Технологическая карта урока

	Предмет:
	Математика

	Класс:
	5 а

	Учитель:
	Кузнецова Любовь Алексеевна

	Базовый учебник:
	Математика. 5 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений/ Н.Я.Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Чесноков, С.И.Шварцбурд - 30-е изд., исп. – М.: Мнемозина, 2012

	Тема урока:
	Умножение десятичных дробей

	Тип урока:
	Урок открытия новых знаний

	Цель урока:
	Познакомить  с новым действием с десятичными дробями  (умножением).

Выработать у учащихся практические умения и навыки применения изученного действия в ходе решения примеров и задач. 

	Планируемые результаты:
	УУД
	Личностные: формирование коммуникативной компетентности в общении со сверстниками, умеют ясно, чётко излагать свои мысли в устной и письменной речи

	
	
	Познавательные: выбирают и формируют познавательную цель, выражают смысл ситуации с помощью различных примеров, делают предположение об информации, необходимой для решения задачи

	
	
	Регулятивные: самостоятельно формулируют познавательную цель и строят свои действия в соответствии с ней, умеют анализировать, делать выводы, рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности

	
	
	Коммуникативные: высказывают свою точку зрения, умеют слушать и вступать в диалог, строить в паре продуктивное взаимодействие

	Основные понятия, изучаемые на уроке:
	Алгоритм умножения десятичных дробей

	Методы:
	· по источникам знаний: словесный, наглядный;

· по степени взаимодействия учитель-ученик: эвристическая беседа;

· относительно дидактических задач: подготовка к восприятию;

· относительно характера познавательной деятельности: поисковый

	Формы работы обучающихся:
	Фронтальная, групповая, индивидуальная.

	Организация деятельности обучающихся на уроке:
	· самостоятельно выходят на проблему и решают её;

· самостоятельно определяют тему, цели урока;

· работая с учебником, сверяют свою гипотезу с эталоном;

· ведут диалог, отвечают на вопросы;

· выполняют практические задания;

· оценивают себя и друг друга;

· проводят рефлексию.

	Необходимое учебное оборудование:
	Компьютер (или компьютерный класс), проектор, экран, учебники по математике, раздаточный материал (карточки с заданием).  


	Этапы урока
	Целевая установка
	Действия учителя
	Действия учеников
	Результаты взаимодействия(какие компетенции формируются)

	I. Мотивация к учебной деятельности.
	- настроить учащихся на активную работу на уроке;

- создать положительный эмоциональный настрой на урок.


	Здравствуйте, ребята! Я рада приветствовать вас на нашем уроке, где мы продолжаем изучать тему «Десятичные дроби». 
Кстати, к уроку девочки выучили очень интересное стихотворение, давайте его послушаем. 

-
- К счастью у нас нет таких Кость, поэтому мы продолжим изучать десятичные дроби  под девизом: «Знания имей отличные по теме дроби десятичные». 

	Лифшиц « Три десятых»

      Это кто из портфеля швыряет в досаде

      Ненавистный задачник, пенал и тетради?

      И сует свой дневник, не краснея при этом?

 Под буфет, чтоб лежал под буфетом. 

Познакомьтесь, пожалуйста, Костя Жигалин, 

Жертва вечных придирок, - он снова провален. 

И шипит, на растрёпанный глядя задачник:

 - Просто мне не везёт! Просто я неудачник: 

      В чём причина обиды его и досады?

      Что ответ не сошёлся лишь на три десятых.

      Это сущий пустяк, и к нему, безусловно, 

      Придирается строгая Марья Петровна.

Три  десятых. Скажи про такую ошибку,  

И, пожалуй, на лицах увидишь улыбку.

Три десятых. И всё же об этой ошибке 

Я прошу вас послушать меня без улыбки.

Если б, строя ваш дом, тот, в котором живёте, 

Архитектор немного ошибся в расчёте – 

Чтоб случилось, ты знаешь ли, Костя  Жигалин 

Этот дом превратился бы в груду развалин.

Ты вступаешь на мост, он надёжен и прочен, 

А не будь инженер в чертежах своих точен,

Ты бы, Костя, свалился в холодную реку,

Не сказал бы спасибо тому человеку.

Вот турбина, в ней вал токарями расточен. 

Если б токарь в работе не очень был точен,

Совершилось бы, Костя, большое несчастье,

Разнесло бы турбину на мелкие части.

Три десятых – и стены возводятся косо!

Три десятых – и рухнут вагоны с откоса!

Ошибись только на три десятых аптека – 

Станет ядом лекарство, убьёт человека.

Ты подумай об этом, мой друг, хладнокровно 

И скажи – не права ль была Марья Петровна?

Если честно подумаешь, Костя, об этом,

То недолго лежать дневнику под буфетом.
	Включение учащихся в учебную деятельность.

Ценностно- смысловая;

Личностная. 

	II. Актуализация знаний и фиксация  затруднения  в пробном действии.


	- включить учащихся в учебную деятельностью


	Для начала вспомним всё, что мы знаем по этой теме. А так как: «Один ум хорошо, а два лучше», даже не два, а четыре, то я предлагаю вам разбиться по  группам. 
Возьмитесь за руки – образуйте своё кольцо, а я посмотрю какая группа самая дружная?...
Вспомним правила работы в группах.

Итак, у вас на столе лежат пять примеров, которые необходимо решить, записать ответ на этом же листочке и продемонстрировать на доске. Приступаем.
0,54+1,2=

12,5+7,29=

4+0,17=

2,95+0,05=

15,1+3,19=

0,03+7,97=

3,95-1,3=

4,87-0,35=

94,3-80=

60-12,5=

24,7-3,5=
9,477-3,25=

1,5∙ 3=

0,25 ∙ 8=

125∙  0,8=

1,7 ∙  5=

40,42∙  10=

9,2 ∙ 2=
27,9:3=

2,15:5=

17,2:4=

128,6:20=

7,7:11=

164,8:16=

9,3∙   0,2=

17,1∙   0,3=

0,03∙  1,5=

2,4 ∙  1,2=

8,9∙  0,2=

99,9∙  0,01=

- Итак, с какими заданиями вы справились?

- Почему вам это удалось?

-Давайте повторим правила действия с десятичными дробями.

 -А где возникли затруднения?
	Разбиваются на группы по 4 человека. Первые парты разворачиваются ко вторым, третьи к четвёртым.
Берутся за руки.

Слушать говорящего, не перебивать.

Работать тихо, не мешать остальным.

Уважать мнение других.

Вести диалог и отстаивать свою точку зрения вежливо.

Решают примеры. Сталкиваются с проблемой, что по одному примеру в каждой группе решить не получается.

Демонстрируют результат на доске (с помощью магнитов) в виде столбиков, где решения систематизированы по способу действия.

Пятый столбик остаётся нерешённым.
1-4.

Знаем алгоритм.

В пятом столбике.
	Осознание потребности к построению нового способа действий.

Учебно – познавательная (выполнение вычислений, применение изученных алгоритмов); Коммуникативная;

	III. Выявление места и причины затруднения.
	организация коммуникации, в ходе которой  

- фиксируется затруднение;

-  согласовывается цель урока.
	- Поверите ли вы мне, если я выдвину гипотезу, что эти примеры решить не возможно?
- В чем причина затруднения?

- Сформулируйте цель нашего урока.

- Чтобы достичь этой цели какую задачу поставим перед собой?
	Нет.
Нет алгоритма умножения десятичных дробей.

Научиться  умножать десятичные дроби.

Вывести удобный алгоритм умножения десятичных дробей.
	Принятие цели и задачи урока.

Ценностно-смысловая; 

Записать тему урока в тетрадь. 

	IV. Построение проекта выхода из затруднения.
	- найти алгоритм выхода из затруднения.
	 - Расскажите, как вы пытались решить возникшую проблему? при заполнении таблицы?

- Предлагаю проверить правильность ваших рассуждений, оказавшись в конкретной жизненной ситуации: 

Задача1: Вы идёте в школу со скоростью 4,6км/ч и доходите за 3∕10 часа. Как далеко от школы расположен ваш дом?

Т.е.

 4,6*0,3=1,38

Задача2: Длина класса 12,35м, ширина 6,45м. Какой площади необходимо купить линолеум, чтобы застелить класс?

… но мы знаем, что 1м=100см, 

1м2=1м*1м=100см*100см=10000см2       (СЛАЙД 1)
	Ребята предлагают свои способы.

Нужно 4,6:10*3=0,46*3=1,38(км)
Нужно 12,35*6,45=?
Значит 12,35м=1235см, 6,42м=645см тогда
1235*645=796575см2

796575:10000=79,6575м2
	Принятие плана выхода из затруднения.

Коммуникативная  (создание алгоритма действия)

	V. Реализация построенного проекта.
	- найти алгоритм умножения десятичных дробей.
	 - Объясните полученный ответ и попробуйте сформулировать алгоритм умножения десятичных дробей.

- Прочитайте правило по учебнику и убедитесь в точности формулировки, полученной нами самостоятельно.

- Какую задачу мы поставили перед собой на уроке?

- Вам удалось с ней справиться?

- Запишите в тетрадь выполненное действие в столбик.

 - Каков наш следующий шаг?
	Формулируют алгоритм.

Читают учебник, сравнивают и делают вывод. ( стр.214)
Вывести алгоритм умножения десятичных дробей.

Да.

Учащиеся пишут в тетради.

Научиться применять данный алгоритм.
	Восприятие алгоритма умножения десятичных дробей.

Коммуникативная 

	VI. Первичное закрепление ( с проговариванием во внешней речи).
	-организовать усвоение учащимися нового знания с помощью:- коммуник-ного взаимодействия;

- алгоритма действия.
	 Вернёмся к нашему пятому столбику. Возьмите, пожалуйста, каждая группа своё задание. Выполните его.
Выполните №1397:

 а) 6,25*4,8=

 б)  85,8*3,2=

д)  0,8*0,92=

	Ученики по очереди у доски с проговариванием алгоритма выполняют действия.
Комментируют решения.
	Усвоение алгоритма умножения десятичных дробей;

Коммуникативная;

 учебно – познавательная 

	VII. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
	-  организовать проверку умения применять алгоритм умножения десятичных дробей на типовых заданиях.
	- Можете ли вы теперь с уверенностью сказать, что научились умножать десятичные дроби?

- Приступаем к выполнению математического диктанта.  

-СЛАЙД 2      1,5*0,03=             5,6*0,2=                  0,7*0,9=

                        3,5*0,0001=         1,28*0,5=                1,25*0,08=
	- Нет, нам надо выполнить самостоятельную работу и проверить себя.

Ученики выполняют математический диктант.
Выполняют самопроверку по эталону. Если допущена ошибка, то проговаривается шаг алгоритма, в котором она допущена.
	Учебно – познавательная ;

математическая (анализ и преобразование по алгоритму);

регулятивная

	VIII. Включение в систему знаний и повторение.
	- учить применять знания в различных ситуациях;

- развивать гибкость использования знаний.
	 Выполните № 1403(а, в)
- Каким способом вы решали?

- Какие законы математики для этого применяли?

- Решить № 1393(3); 1394(3); 1395(3).

Задание личностной направленности: 
Поднимите, пожалуйста, руки те, чьи родители работают на  фабрике №14; в карьере «Юбилейный».

Кто знает, какое событие, о котором сообщали по федеральным каналам телевидения, там произошло? 

18 декабря 2015года на трубке «Юбилейная» был обнаружен алмаз массой 105,6 карата. Какова масса этого кристалла в граммах, если 1карат составляет 0,2 грамма.                                                               СЛАЙД 3
Это значимый вклад в развитие нашей страны. А ваш вклад заключается в ответственном отношении к учёбе, в том, чтобы быть образованными и успешными и не походить на Костю Жигалина.
	Учащиеся выполняют задание.

- Удобным.

- Сочетательный и переместительный.

Учащиеся выполняют задание.

Поднимают руки.

Смотрят СЛАЙД 3

Вычисляют массу алмаза.
	Учебно – познавательная ;

математическая (анализ и преобразование);

исследовательская;

Регулятивная;

Личностная;

Коммуникативная

	IX. Рефлексия учебной деятельности.
	- учить учащихся объективно оценивать собственную деятельность.
	- Какую цель ставили перед собой на уроке?

- Смогли ли её достичь?

- Сформулируйте правило.
- Что более всего понравилось на уроке?

- Оцените свою деятельность на уроке с помощью карточки самооценки.

(«5» - все плюсы; «4» - плюс – минус встречается больше одного раза; «3» - на этом уроке не ставится).

- Оцените настроение на сегодняшнем уроке с помощью аплодисментов.

- Молодцы. Вы хорошо поработали на уроке. Урок окончен.

- Записываем домашнее задание: п.36, № 1432(а – з); 1435.

Творческое задание: Найдите массу (в граммах) самого крупного алмаза добытого в нашей стране (трубка «Мир», 1980г.)  342,57 карат.
	Научиться умножать десятичные дроби.

Да.

Ответы учащихся.

Оценивают свою деятельность с помощью карточки самооценки.

Учащиеся аплодируют.

Записывают домашнее задание.
	Коммуникативная; 

Информационная;

Личностная.


